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هي وثيقة محاس56ة التي 3س2ل فيها ممتلكات المؤسسة ومصادرها في #ريخ  تعريف الميزانية :تعريف الميزانية :تعريف الميزانية :تعريف الميزانية :    ––––    1111
التي تعد بتاريخ   محدد والتي تحدد فيها عناصر أ�صول وعناصر الخصوم ونجد فيها المزانية الإف>تاح5ة

  ن.\12\31ن والميزانية الختام5ة في  \01\01

  فالميزانين هي Uدول ذو Uانبين Uانب Sٔيمن 3سمى Sٔصول وUانب 3Sٔسر 3سمى خصوم.

كون تحت رقا\تها ن25Zة  عناصر الميزانية :عناصر الميزانية :عناصر الميزانية :عناصر الميزانية : – 2 هي عبارة عن ممتلكات التي تحوز aليها المؤسسة و̀
cلى مa هcداث سابقة وتتوقع الحصول مiSٔ: لية وتنقسم إلىlافع إق>صادية مس�تق  

 Sٔ– 1 –  ٔارية :ا�ٔ ا�ٔ ا�ٔ ا�U يرn ارية :صولU يرn ارية :صولU يرn ارية :صولU يرn ل  صولU�ٔهي عبارة عن ممتلكات توضع تحت تصرف المؤسسة في ا
  الطويل ونجد فيها :

-  ٔS ٔS ٔS ٔS: بتة معنويةt بتة معنوية :صولt بتة معنوية :صولt بتة معنوية :صولt رادات , الرخص ,  صولwٕير مادية لها قيمة إق>صادية كالاn وهي عبارة عن عناصر
  ........ إلخشهرة المحل العلامات الت2ارية , 

�لمؤسسة في  صر مادية �س�تعمل في ال�شاط العاديهي عبارة عن عنا Sٔصول tبتة مادية :Sٔصول tبتة مادية :Sٔصول tبتة مادية :Sٔصول tبتة مادية : -
  اU�ٔل الطويل كأ�راضي , بناءات , معدات مك>ب ..... إلخ 

  وهي عبارة عن مق>نيات مالية لمؤسسة Sٔخرى كالس�ندات المساهمة. Sٔصول tبتة مالية :Sٔصول tبتة مالية :Sٔصول tبتة مالية :Sٔصول tبتة مالية : -

 Sٔ– 2 –  فيها : أ�صول الجارية ونجد  

وهي عبارة عن عن عناصر ا�زو�ت المشتراة Sٔو المنت2ة في الورشات والتي  ا�زو�ت :ا�زو�ت :ا�زو�ت :ا�زو�ت : -
  �س�تعمل �ل�شاط العادي �لمؤسسة.

وهي عبارة عن مس�تحقات المؤسسة عند الز��ن الناتجة عن بيع سلع و�دمات والتي  الحقوق :الحقوق :الحقوق :الحقوق : -
  لايتم تحصيلها بعد.

تحوزها المؤسسة دا�ل الصندوق Sٔو في حسابها الجاري عن Sٔرصدة وهي عبارة  النقد�ت :النقد�ت :النقد�ت :النقد�ت : -
  البنكي Sٔو البريدي.

  هي عبارة عن س�ندات و Sٔسهم �شترى لتباع في اU�ٔل القصير. القيم المنقو� :القيم المنقو� :القيم المنقو� :القيم المنقو� : -
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  الخصوم : وهي مجموع المصادر المالية الخاصة �لمؤسسة ح5ث نجد: –ب 

وتمثل أ�موال الخاصة �لمؤسسة ( Sٔموال الإس�تغلال , أ�موال  أ�موال الخاصة : – 1 –ب 
ا�صصة , رSٔس مال الشركة) وهي أ�موال التي توضع تحت تصرف المؤسسة ¢شكل دائم من 
طرف الملاك والمساهمين و �شمل رSٔس المال والإح>ياطات و النتائج التي توزع aلى المساهمين 

  (ن25Zة اªورة).

الخصوم الغير Uارية : هي عبارة عن مصادر أ�موال وضعت تحت تصرف المؤسسة  – 2 –ب 
¢شكل مؤقت في اU�ٔل الطويل , وهي عبارة عن ديون nير مرتبطة بدورة الإس�تغلال وتوUه 

  ¯تمويل أ�صول الغير الجارية م­ل : القروض البنك5ة طوي» اU�ٔل , موردو التث56تات .. إلخ

ة : : هي عبارة عن مصادر أ�موال وضعت تحت تصرف المؤسسة الخصوم الجاري – 3 –ب 
¢شكل مؤقت في اU�ٔل القصير , وهي عبارة عن ديون يتم �سوwتها في الس�نة المالية Sٔو دورة 

  شهر ) يمثل ديون الموردwن .... ديون الضرائب ... إلخ  12الإس�تغلال ( Sٔقل من 

  بدSٔت المؤسسة ا�تلطة aلى Sٔعمالها ب²رٔصدة مدينة وSٔخرى دائنة : م­ال :

دج , مcت2ات  25000دج , تموينات  80000دج ,بضاaة  15000دج , بناءات  Sٔ30000راضي 
دج , مواد  60000دج , معدات صناعية  45000دج , مcت2ات نصف مصنعة  65000#مة 
دج , الصندوق  300000دج , البنك  38000دج , قيم التوظيف المنقو�  Sٔ120000ولية 

دج , موردو  160000دج , موردو ا�زو�ت والخدمات  200000دج , ح ج ب  250000
, الز��ن  90000دج , قروض طوي» اU�ٔل  90000قروض بنك5ة دج ,  300000التث56تات 
  دج. 95000دج , رSٔس المال ؟؟؟؟؟ , رخصة تجارية  60000دج , إح>ياطات  80000

  لبك العمليات التي قامت بها مؤسسة " الرقي " :إ  -

  دج aلى الحساب ( إس�تلام الفاتورة مع البضاaة). 80000إشترت بضاaة بمبلغ  – 1

  دج ¢ش�يك بنكي  ( إس�تلام الفاتورة مع المواد). 120000مواد Sٔولية "     "      – 2

  دج. Sٔ50000رسلت مواد Sٔولية من ا�ازن إلى الورشات بقيمة  – 3
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  دج aلى الحساب ( �سليم الفاتورة مع البضاaة). 90000بمبلغ  �1عت بضاaة العملية  – 4

  دج. 75000إس�تلمت فاتورة الكهر�ء مlلغ  – 5

  نقدًا. 1سددت ديون العملية  – 6

دج ,  35000دج ومcت2ات #مة  Sٔ20000خرجت الورشات مcت2ات نصف مصنعة بمبلغ  – 7
  دج . 10000وبقا� وÇملات 

  دج ¢ش�يك بنكي ( �سليم فاتورة مع المنت2ات). �45000عت المنت2ات التامة بمبلغ  – 8

  دج نقداً. Sٔ60000جرت iSٔد محلاتها الت2ارية بمبلغ  – 9

  سددت فاتورة الكهر�ء ¢ش�يك \ريدي. – 10

  Sٔرجعت كل المنت2ات نصف مصنعة إلى الورشات . – 11

  حصلت كل مس�تحقات من الز��ن ¢ش�يك بنكي. – 12

  المطلوب :  -

  اaٕداد الميزانية اللإتتاح5ة؟ – 1

  التÌليل إلى مصدر وإس�تËدام و�سجيل العمليات في حسا�تها ؟  – 2

  اaٕداد دفتر أ�س�تاذ ( ف>ح كل الحسا�ت , إس�تخراج أ�رصدة)؟ – 3

  اaٕداد ميزان المراجعة؟ – 4

  اaٕداد الميزانية الختام5ة مع حساب ن25Zة اªورة بطريق>ين؟ – 5

  

  

  

  



:                                   أ�س�تاذ هولي رش�يد              المحاضرة الرابعة  

 4 

  

  الحل :  -

  الميزانية الإف>تاح5ة :  – 1

  المبالغ  الخصوم  ح\ر  المبالغ  أ�صول  ح\ر
  

205  
211  
213  
215  

  
  

30  
31  
32  

351  
355  
358  
411  
506  
512  
517  
53  

 ٔSاريةU يرn صول  
  رخصة تجارية

  Sٔراضي
  مlاني

  معدات صناعية
  

  Sٔصول Uارية :
  بضاaة

  مواد Sٔولية
  تموينات

  مcت2ات نصف مصنعة
  #مةمcت2ات 

  بقا� وÇملات 
  الز��ن 

  القيم التوظيف المنقو� 
  البنك 

  ح ج \ريدي 
  الصندوق

  
95000  

300000  
150000  
60000  

  
  

50000   
120000   
25000  
45000  
65000  
20000   
80000   
38000  

300000  
200000  
250000  

  

  أ�موال الخاصة:  
  رSٔس المال الصادر 

  إح>ياطات
  

  الخصوم nير Uارية:
  قروض بنك5ة

  ديون طوي» اU�ٔل
  موردو التث56تات

  
  الخصوم الجارية:

  موردو ا�زو�ت

  
1018000  

60000   
  
  

90000  
90000  

300000  
  
  

160000  

  1718000  اÐموع    1718000  اÐموع  
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  التÌليل إلى مصدر وإس�تËدام و�سجيل العمليات في حسا�تها : -

        شراء بضاaة aلى الحساب .شراء بضاaة aلى الحساب .شراء بضاaة aلى الحساب .شراء بضاaة aلى الحساب .    ––––    1111

   401\ح                   380 \ح          

          ق5د فاتورة الشراء            80000                                       80000

  م . ق . م      

                 

   380\ح                        30 \ح          

  ق5د Sٔس�تلام البضاaة                80000                                       80000

  م . ق . م      

  دج. 80000المورد بمبلغ  401\المؤسسة ªى ح ديون م: ز�دة

  دج. 80000دج مع الز�دة البضاaة في ا�ازن ب  80000إ : ز�دة مشتر�ت بضاaة بمبلغ 

        ¢ش�يك : ¢ش�يك : ¢ش�يك : ¢ش�يك : شراء مواد Sٔولية شراء مواد Sٔولية شراء مواد Sٔولية شراء مواد Sٔولية     ––––    2222

   512\ح                     381 \ح          

          ق5د فاتورة الشراء            120000                                       120000

  م . ق . م      

                 

   381\ح                        31 \ح          

  ق5د Sٔس�تلام المواد أ�وية               120000                                       120000
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  م . ق . م      

  دج. 120000كي  بمبلغ نم: إنخفاض رصيد ح ج الب 

 80000دج مع الز�دة المواد أ�ولية في ا�ازن ب  120000إ : ز�دة مشتر�ت مواد Sٔولية بمبلغ 
  دج.

        إرسال المواد إلى الورشات :إرسال المواد إلى الورشات :إرسال المواد إلى الورشات :إرسال المواد إلى الورشات :    ––––    3333

   31\ح                        601 \ح          

  ق5د إرسال إلى الورشات               50000                                       50000

  م . ق . م      

  دج. 50000ب  31\م: إنخفاض في المواد ح

  دج. 50000ب  601\ز�دة مواد المس�تهلكة ح إ :

        بيع البضاaة aلى الحساب:بيع البضاaة aلى الحساب:بيع البضاaة aلى الحساب:بيع البضاaة aلى الحساب:    ––––    4444

   700\ح                     411 \ح          

          ق5د �سليم الفاتورة.            90000                                       90000

  م . ق . م      

                 

   30\ح                        600 \ح          

  ق5د �سليم البضاaة.              80000                                       80000

  م . ق . م      
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البضاaة ب  30\دج مع الإنخفاض في ح 90000ب  700\م: ز�دة في المبيعات من البضاaة ح
  دج. 80000

دج مع الز�دة في المشتر�ت المس�تهلكة  90000ؤسسة ªى الز��ن ب المحقوق إ : ز�دة في 
  دج. 80000ب  600\ح

        إس�تلام فاتورة الكهر�ء :إس�تلام فاتورة الكهر�ء :إس�تلام فاتورة الكهر�ء :إس�تلام فاتورة الكهر�ء :    ––––    6666

   401\ح                     607 \ح          

          ق5د إس�تلام الفاتورة الكهر�ء.            75000                                       75000

  م . ق . م      

  دج. 75000ب  401\المؤسسة ح ديونم: الز�دة في 

  دج. 75000ب  607\إ : ز�دة في Sٔعباء الكهر�ء ح

        إخراج مcت2ات من الورشات :إخراج مcت2ات من الورشات :إخراج مcت2ات من الورشات :إخراج مcت2ات من الورشات :    ––––    7777

  724\ح         358\ح                          355\ح                     351 \ح          

20000                           35000                         10000                 65000    

  م .ق.م  

  دج. 65000بمبلغ  724\م: ز�دة إنتاج مخزن ح

 355\دج مع الز�دة في مcت2ات #مة ح 20000ب  351\مcت2ات نصف مصنعة حإ : ز�دة 
  دج. 10000ب  358\حدج مع الز�دة في بقا� وÇملات  35000ب
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        بيع المنت2ات التامة:بيع المنت2ات التامة:بيع المنت2ات التامة:بيع المنت2ات التامة:    ––––    8888

   701\ح                     512 \ح          

          ق5د �سليم الفاتورة.            45000                                       45000

  م.ق.م                     

                 

   355\ح                        724 \ح          

  ق5د �سليم المنت2ات التامة.              35000                                       35000

  م . ق . م      

  355\دج مع الإنخفاض في ح 45000ب  701\م: ز�دة في المبيعات من المنت2ات التامة ح

  دج. 35000ب  

 724\ح إنتاج مخزندج مع إنخفاض في  45000ح ج البنكي المؤسسة  ب  رصيد  إ : ز�دة في
  دج. 35000ب 

        تUٔ²ير المحل :تUٔ²ير المحل :تUٔ²ير المحل :تUٔ²ير المحل :    ––––    9999

   706\ح                     53 \ح          

          ق5د تUٔ²ير المحل الت2اري.            60000                                       60000

  م.ق.م                          

  دج. 60000ب  706 \م: ز�دة مlيعات من الخدمات ح 

  دج. 60000ب  53\الصندوق �لمؤسسة  ح رصيدإ : ز�دة في 
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        �سديد فاتورة Ôهر�ء:�سديد فاتورة Ôهر�ء:�سديد فاتورة Ôهر�ء:�سديد فاتورة Ôهر�ء:    ––––    10101010

   401\ح                     517 \ح          

          ق5د �سديد فاتورة Ôهر�ء.            75000                        750000              

  م . ق . م                  

        إرUاع نصف المنت2ات المصنعة إلى الورشات :إرUاع نصف المنت2ات المصنعة إلى الورشات :إرUاع نصف المنت2ات المصنعة إلى الورشات :إرUاع نصف المنت2ات المصنعة إلى الورشات :    ––––    11111111

   351\ح                     724 \ح          

          ق5د إرUاع نصف مcت2ات.            20000                                       20000

  م.ق.م                     

  دج. 20000ب  351\م: إنخفاض مcت2ات نصف مصنعة ح

  دج. 20000إ : إنخفاض في إنتاج مخزن ب 

        تحصيل من الز��ن:تحصيل من الز��ن:تحصيل من الز��ن:تحصيل من الز��ن:    ––––    12121212

   411\ح                     512 \ح          

          ق5د تحصيل حقوق المؤسسة.            170000                                       170000

  م.ق.م                     

  دج. 170000ح ج البنكي ب  رصيدم: الز�دة في 

  دج. 170000المؤسسة ªى ز��ن ب  حقوق إ : إنخفاض في


